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§ 11 

 

Upprop och ordförandens upplysning angående 
webbsändningen av kommunfullmäktige sammanträdet 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden uttalar att "det särskilt ska upplysas om att vid kommunfullmäktiges 
sammanträde, liksom vid den vidare hanteringen av varje enskilt sammanträde, tillämpas 
gällande integritetslagstiftning vid all behandling av personuppgifter. De som deltar i 
kommunfullmäktiges sammanträde erinras om att de inte får röja enskildas sekretess". 
  
Upprop förrättas. 
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§ 12 

 

Val av justerare 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att protokollet justeras den 16 november 2022 kl 13.00 på 
stadskontoret. 
  
Kommunfullmäktige utser Janne Grönholm (MP) och Farishta Sulaiman (M) att jämte 
ordföranden justera protokollet. 
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§ 13 

 

Inkomna frågor 

 
 

Sammanfattning 
A. Tony Rahm (M) har anhållit om att till kommunalrådet med ansvar för kultur och fritid 
Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om Husie IF:s förutsättningar. 
  
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
  
B. Jörgen Grubb (SD) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om att göra Malmö tryggt igen. 
  
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
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§ 14 

STK-2022-
1349 

Fråga från Tony Rahm (M) till Janne Grönholm (MP) om 
Husie IF:s förutsättningar 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 13 A. medge John Eklöf (M) att till kommunalrådet 
med ansvarig för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om Husie 
IF:s förutsättningar. 
 
Janne Grönholm (MP) besvarar frågan. 
 
Tony Rahm (M) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 1. 
 

Beslutsunderlag 
• Fråga från Tony Rahm (M) till Janne Grönholm (MP) om Husie IF:s 

förutsättningar 
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2022-10-30 

 

I Malmö finns det många föreningar som gör fantastiska insatser i staden för barn och unga. 

Förutsättningarna för föreningarna varierar och i vissa fall ges det väldigt dåliga förutsättningar. 

Detta gäller bl.a. för Husie IF. Föreningen har under en tid uppvaktat förvaltning och politiker i 

olika nämnder men någon lösning är ännu inte i sikte. Ett exempel är att det inte finns rinnande 

vatten eller fungerande avlopp i direkt anslutning till träningsplanen. Barnen får då ta sig över 

en kilometer till närmaste lokal för att antingen hämta vatten eller besöka toaletten. Dessutom 

ska de passera en trafikerad väg utan övergångsställe för att ta sig dit. Husie IF är en stor 

förening med en bred ungdomsverksamhet som har en lång kö till sin verksamhet och det är 

uppenbart att förutsättningarna kunde varit betydligt bättre.  

 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga till ansvarigt kommunalråd, Janne Grönholm: 

 

Finns det en plan för att åtgärda bristerna som beskrivs ovan så att förutsättningar förbättras 

för föreningen? 

 

 

Tony Rahm (M)   

 

 

 

 

Bilaga 1

Fråga
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§ 15 

STK-2022-
1378 

Fråga från Jörgen Grubb (SD) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) om att göra Malmö tryggt igen 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 13 B. medge Jörgen Grubb (SD) att till 
kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om att 
göra Malmö tryggt igen. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) besvarar frågan. 
 
Jörgen Grubb (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 2. 
 

Beslutsunderlag 
• Fråga från Jörgen Grubb (SD) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om att göra 

Malmö tryggt igen 
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 Bilaga 2 

Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.se  

 

Fråga 
Malmö har under många år brottas med hög kriminalitet, utanförskap och 
bostadssegregering. Det uttrycks bland annat genom skjutningar, rån, bilbränder, 
vandalisering m.m. 

Inget av ovan nämnt har blivit bättre över tid, utan snarast förvärrats och har sedan 
länge passerat en gräns för vad som kan anses som drägligt. 

För en vecka sedan sattes 20 bilar i brand under ett par timmar och bara någon dag 
senare så kastades det sten på många bussar som trafikerade N-H-L områdena 
Nydala – Hermodsdal – Lindängen. 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens ordförande 
Katrin Stjernfeldt Jammeh: 

 

Kommer du att göra något för att stoppa eller mildra det som nämns ovan och göra 
Malmö tryggt igen?  

 

 

………………… 

Jörgen Grubb SD 
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§ 16 

STK-2022-198 

Delårsrapport 2022 Malmö stad 
 
 

Sammanfattning 
Delårsrapporten är årets andra uppföljningsrapport inom den kommunövergripande 
uppföljningsprocessen. Rapporten innehåller en uppföljning av verksamhetens utveckling 
under året, inklusive avstämning av kommunfullmäktiges mål. Kommunfullmäktiges mål 
gäller för mandatperioden. Som bilaga till delårsrapporten finns en analys av utvecklingen 
och nämndernas bidrag i förhållande till kommunfullmäktiges mål för mandatperioden. 
  
Delårsrapporten innehåller också en finansiell analys med bedömning av den förväntade 
ekonomiska utvecklingen och prognostiserat ekonomiskt utfall för året, samt ett 
delårsbokslut per utgången av augusti månad. Delårsrapporter från nämnder och bolag 
utgör underlag för den kommunövergripande rapporten. 
  
Rysslands invasion av Ukraina och coronapandemin har till viss del påverkat såväl 
verksamhet som ekonomi, men sammantaget visar bedömningen av måluppfyllelse att 
kommunfullmäktigemålen till övervägande delen kommer att vara uppnådda i slutet av 2022 
(mandatperiodens slut). 
  
Det finansiella målet för Malmö stad är långsiktigt och avser att trygga en hållbar ekonomisk 
utveckling över tid. Hållbarheten i ekonomin mäts genom att följa tre indikatorer. Utifrån 
den prognostiserade utvecklingen av de tre indikatorerna kan den prognostiserade 
ekonomiska utvecklingen beskrivas som hållbar baserat på att samtliga indikatorer ligger i 
nivå med eller bättre än den budgeterade nivån. 
  
Det prognostiserade resultatet för kommunen 2022 uppgår till totalt 1 617 mnkr. Då det 
budgeterade resultatet uppgår till 0 mnkr innebär prognosen även budgetavvikelse om +1 
617 mnkr. Det prognostiserade resultatet ligger till grund för bedömning av om kommunen 
kommer att klara kommunallagens krav på ekonomisk balans. Enligt gällande regelverk ska 
realisations-vinster frånräknas årets resultat i balanskravsutredningen. Det prognostiserade 
resultatet för 2022, justerat för realisationsvinster på 730 mnkr, uppgår till +887 mnkr vilket 
innebär att kommunen kommer att uppfylla kravet på ekonomisk balans. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport 2022 för Malmö stad, inklusive 
bilagan Kommunfullmäktiges mål: mandatperiodsanalys. 
  

2. Kommunfullmäktige utökar arbetsmarknads- och socialnämnden investeringsram 
för år 2022 med 5 mnkr med finansiering ur finansförvaltningens investeringsram. 
  

3. Kommunfullmäktige utökar kommunbidraget till funktionsstödsnämnden med 85 
mnkr för år 2022 med finansiering genom prognostiserad ökning av skatteintäkter 
och generella statsbidrag. 
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Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Sara Wettergren (L), Anders Skans (V), Janne Grönholm 
(MP) och Roko Kursar (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M), Magnus Olsson (SD) och Anton Sauer (C) yrkar avslag på tredje 
beslutspunkten. 
 
Under överläggningen yttrar sig även Sedat Arif (S) och Anfal Mahdi (V). 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
Ordförande prövar första och andra beslutspunkten gemensamt och tredje beslutspunkten 
för sig. 
 
Ordföranden finner först att kommunfullmäktige beslutat att bifalla första och andra 
beslutspunkten. 
 
Ordförande ställer sedan proposition på bifall mot avslag till tredje beslutspunkten och 
finner att kommunfullmäktigen beslutat att bifalla tredje beslutspunkten. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anton Sauer (C) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Håkan Fäldt (M) inkommit med ett särskilt 
yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 3 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Anders Skans (V) inkommit med ett särskilt 
yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 4 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och bolag i Malmö stad 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §348 med reservation från (SD) och (M+C) 
• Förslag till beslut KSAU 221010 § 547 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221010 Delårsrapport 2022 Malmö stad 
• Reviderad - Delårsrapport 2022 Malmö stad 
• Reviderad - Bilaga till DR - Mandatperiodsanalys 
• Gammal version - Delårsrapport 2022 Malmö stad 
• Gammal version - Bilaga till DR - Mandatperiodsanalys 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 220928 § 304 med Särskilt 

yttrande (SD) och (M+C) 
• Funktionsstödsnämnden beslut 220926  § 93 med Särskilt yttrande (M+C), 

(SD) och (V) 
• Granskning av Malmö stads delårsrapport 2022 
• Revisorernas bedömning av delårsrapport 2022 
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Vänsterpartiet 

Särskilt yttrande 
Kommunfullmäktige 2022-11-03.  Ärende 4. Delårsrapport 2022 
 
Prognosen för Malmö stad är ett överskott på 1,6 miljarder. En helt otrolig siffra. Det kan 
tyckas bra att göra överskott men det är ju bara bra om allt är bra och det är ju inte fallet. Vi 
vet att skolorna inte ger alla barn det stöd som behövs för att alla ska klara skolan, vi vet att 
det saknas resurser. Vi vet att förskolegrupperna är för stora, alla våra små barn får inte det 
stöd i livets start som de skulle behöva. Vi vet att hemtjänstpersonalen inte har tid att ge alla 
våra äldre den tiden och den omsorgen som behövs. Vi vet att inte alla Malmöbor har tag 
över huvudet varje natt och en egen bostad. Vi vet att vår tids stora utmaning att lösa 
klimatkrisen inte går åt rätt håll. När vi tidigare i år fick en redovisning av Malmö stads 
miljöprogram så visade det sig att inte många av målen uppfyllts.  
 
När vi nu vet allt detta om verkligheten är det orimligt att sätta in ett stort överskott på 
banken, där gör pengarna ingen nytta för att lösa våra stora samhällsproblem. Vi behöver en 
ny politik i Malmö en politik som minskar klyftorna i samhället och gör vår stad mer 
solidarisk och jämlik. Vi behöver inte en fortsatt politik med nedskärningar och 
underfinansiering av välfärden. Helt enkel en vänsterpolitik. Det enda parti som är beredda 
att göra det förändringen är Vänsterpartiet, det politiska minoritetsstyret saknar visioner om 
något annat än sina egna positioner. Vi ser nu i delårsrapporten att styret hade kunnat göra 
mer för välfärden, 1,6 miljarder mer hade kunnat satsas på de behov som finns i Malmö. 
 
Vi ser en bristande måluppfyllelse i delårsrapporten på alla verksamhetsmål. Problemet att 
utkräva ansvar för de allmänt hållna målen är svårt. När målen slutredovisas är det ny 
mandatperiod. Prognosen är att endast 5 av 13 mål kommer att uppnås.  
 
 
Malmö 2022-11-03 
Anders Skans, gruppledare Vänsterpartiet 

Bilaga 3
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Kommunfullmäktige 2022-11-03 
Ärende 4. Delårsrapport 2022 Malmö stad 
 

Moderaterna och Centerpartiet yrkade att att-sats 3, ” Kommunfullmäktige utökar kommunbidraget till 
funktionsstödsnämnden med 85 mnkr för år 2022 med finansiering genom prognostiserad ökning av skatteintäkter och 
generella statsbidrag.”, skulle avslås. 
 
Det finns ett just nu pågående arbete där stadskontoret tillsammans med funktionsstödsförvaltningen 
genomför en genomlysning av funktionsstödsförvaltningens ekonomi. Detta är ett angeläget arbete då 
kostnadsutvecklingen inom funktionsstödsnämndens ansvarsområde de senaste åren har varit mycket 
anmärkningsvärd. 
 
Att i detta läge, när inga slutsatser kring bakgrunden till kostnadsutvecklingen ännu har kunnat dras, 
utöka kommunbidraget är oansvarigt och riskerar att uppfattas som en ramhöjande åtgärd vilket mycket 
väl kan innebära att eventuella brister i ekonomistyrning förvärras vilket framåtblickande kommer 
innebära än mer omfattande problem. 
 
Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 
 
 
 
 
 
Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 
 
 
 
 
 

Bilaga 4

Reservation
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§ 17 

STK-2022-201 

Tidplan för budget och uppföljning år 2023 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutar årligen om en tidplan för budget- och uppföljningsprocessen 
samt arbete med intern kontroll i Malmö stad. I detta ärende lämnas förslag på tidplan för 
kalenderåret 2023. Tidplanen har upprättats i enlighet med kommunstyrelsens och 
kommunfullmäktiges sammanträdestider för 2023 samt reglemente för intern kontroll. 
Tidplanen gäller huvudsakligen för Malmö stads nämnder och helägda bolag men styr också 
rapporteringen från kommunens delägda bolag och kommunalförbund i de fall de omfattas 
av aktuell process. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner tidplan för budget och uppföljning under år 2023 i 
enlighet med bilaga. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner att kommunstyrelsen vid behov får besluta om 
mindre justeringar av tidplanen. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut med den 
justeringen att till uppräkningen under 31 januari och 31 mars läggs bolagsstyrelserna till. 
  
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut med den av Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkade justeringen. 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och bolag i Malmö stad. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §349 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §518 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Tidplan budget och uppföljning 2023 
• Reviderad - Bilaga Förslag till tidplan budget och uppföljning. Justerad 221017 
• Gammal version - Bilaga Förslag till tidplan budget och uppföljning 2023 
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§ 18 

STK-2022-414 

Kommunstyrelsens årliga beslut angående kommunala 
aktiebolag, nu fråga om verksamheten 2021 
 
 

Sammanfattning 
Kommunstyrelsen ska ha löpande uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i 
kommunala aktiebolag. Utöver detta har kommunstyrelsen en så kallad förstärkt 
uppsiktsplikt över de kommunala aktiebolagen. Den förstärkta uppsiktsplikten innebär att 
kommunstyrelsen i årliga beslut för varje bolag ska pröva om den verksamhet som bolaget 
bedrivit under föregående kalenderår har varit förenlig med det fastställda kommunala 
ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. Om styrelsen finner 
att så inte är fallet, ska den lämna förslag till kommunfullmäktige om nödvändiga åtgärder. 
Det förordas att kommunstyrelsen beslutar att göra bedömningen att verksamheten som 
respektive bolag i fråga har bedrivit under föregående kalenderår får anses ha varit förenlig 
med det fastställda ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Beslutet skickas till  
Berörda kommunala aktiebolag 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §347 
• Förslag till beslut KSAU 221003 §532 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221003 Kommunstyrelsens årliga beslut angående 

kommunala aktiebolag; nu fråga om verksamheten 2021 
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§ 19 

STK-2021-
1083 

Årlig rapportering inköp och upphandlingar, 
Upphandlingsplan 2022-2023 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har beslutat att samtliga nämnder ska redovisa aktuell inköpsstatistik, 
planerade upphandlingar (över tröskelvärdet) och hållbarhetskrav samt behov av innovativa 
inköpslösningar. I ärendet presenteras Upphandlingsplan 2022–2023 för samtliga nämnder 
inklusive kommunstyrelsen. Denna plan ligger till grund för stadens gemensamma planering 
av strategiskt viktiga inköpsprojekt och för arbetet med hållbara leveranskedjor i stadens 
avtal. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att utreda förutsättningarna för 
samordnad varudistribution. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Magnus Olsson (SD). 
  
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
  

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §341 med särskilt yttrande från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §514 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Årlig rapportering inköp och 

upphandlingafr, Upphandlingsplan 2022-2023 
• Upphandlingsplan Sammanfogad 2022 2023 
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§ 20 

STK-2021-546 

Uppdrag budget 2021 - Kommunstyrelsen, med berörda 
nämnder och relevanta myndigheter, ges i uppdrag att 
växla upp arbetet med att komma åt strukturer runt 
välfärdsfusk och den svarta ekonomin i Malmö 
 
 

Sammanfattning 
I Malmö stads budget 2021 fick kommunstyrelsen, tillsammans med berörda nämnder och 
relevanta myndigheter, i uppdrag att växla upp arbetet med att komma åt strukturer kring 
väl-färdsfusk och den svarta ekonomin i Malmö. I ärendet redogörs för arbete som 
genomförts och påbörjats inom ramen för uppdraget samt konstaterade och förväntade 
effekter. 
  
Stadskontoret bedömer att berörda nämnder har genomfört ett omfattande och aktivt 
arbete i enlighet med budgetuppdraget. Arbetet har också fortsatt under 2022 och det 
bedöms utvecklas ytterligare kommande år med de insatser som satts. Förslaget är att 
redovisningen godkänns som återrapportering av budgetuppdrag 2021. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner kommunstyrelsens återrapportering av uppdrag 
budget 2021 om att tillsammans med berörda nämnder och relevanta myndigheter 
växla upp arbetet med att komma åt strukturer kring välfärdsfusk och den svarta 
ekonomin i Malmö. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Roko Kursar (L) och Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Helena Nanne (M). 
  
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Håkan Fäldt (M) inkommit med ett särskilt 
yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 5 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och bolag 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §351 med särskilt yttrande från (M) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §520 med särskilt yttrande från (M) 
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Återrapportering uppdrag budget 2021 - 
växla upp arbetet med att komma åt strukturer kring välfärdsfusk och den 
svarta ekonomin i Malmö 
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Kommunfullmäktige 2022-11-03 
Ärende 8. Uppdrag budget 2021 - Kommunstyrelsen, med berörda nämnder och 
relevanta myndigheter, ges i uppdrag att växla upp arbetet med att komma åt 
strukturer runt välfärdsfusk och den svarta ekonomin i Malmö 
 
Moderaterna noterar att Malmös styrande minoritet nu anslutit sig till den politik som 
Moderaterna drivit under många år. 
Vad som är värt att notera är att inte minst Socialdemokraterna tidigare varit stora motståndare 
till just de åtgärder som nu genomförs. 
 
När Moderaterna velat värna skattebetalarnas pengar och samtidigt motverka den svarta 
ekonomin och det utbredda bidragsfusket har Socialdemokraterna svartmålat och kallat det för 
att sparka på de som ligger, nu har verkligheten kommit i kapp Socialdemokraterna och de har till 
stor del anslutit sig Moderaternas politik. 
 
 
 
 
 
Håkan Fäldt (M)  
 

Bilaga 5

Särskilt yttrande
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§ 21 

STK-2022-638 

Återrapportering uppdrag budget 2021 - Strategi för ett 
samordnat arbete med stadens mötesplatser och 
fritidsgårdar för barn och unga 
 
 

Sammanfattning 
Kulturnämnden, fritidsnämnden, och funktionsstödsnämnden har i kommunfullmäktiges 
budget 2021 fått i uppdrag att tillsammans ta fram en strategi för arbetet med stadens 
mötesplatser och fritidsgårdar med ett särskilt fokus på behoven av mötesplatser för barn 
och unga med funktionsnedsättningar. 
  
Avsikten med strategin är att säkerställa att alla barn och unga i Malmö kan ta del av stadens 
mötesplatser och fritidsgårdar, oavsett funktionsförmåga, ekonomiska förutsättningar eller 
geografiskt avstånd. 
  
Förslaget är att kommunfullmäktige godkänner återrapportering av budgetuppdraget och 
antar strategi för samordnat arbete med stadens mötesplatser för barn och unga. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner kulturnämndens, fritidsnämndens och 
funktionsstödsnämndens återrapport av uppdrag i budget 2021 att ta fram en 
strategi för arbetet med stadens mötesplatser och fritidsgårdar i syfte att komplettera 
varandra bättre och utgå från ungdomars behov. 
  

2. Kommunfullmäktige antar strategi för ett samordnat arbete med stadens 
mötesplatser och fritidsgårdar för barn och unga. 

Beslutsgång 
Roko Kursar (L), Emelie Nyman (C) och Tony Rahm (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
  
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Håkan Fäldt (M) tillsammans med Anton 
Sauer (C) inkommit med ett särskilt yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 6 till 
kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Funktionsstödsnämnden 
Fritidsnämnden 
Kulturnämnden 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §350 med särskilt yttrande från (M+C) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §519 med särskilt yttrande från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Återrapportering uppdrag budget 2021 - 

Strategi för ett samordnat arbete med stadens mötesplatser och fritidsgårdar 
för barn och unga 

• Strategi för ett samordnat arbete med stadens mötesplatser och fritidsgårdar 
• Fritidsnämnden beslut 220428 § 55 med Särskilt yttrande (M) 
• Funktionsstödsnämnden beslut 220425 § 57 
• Kulturnämnden beslut 220420 § 42 med protokollsanteckning från (MP) 
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Kommunfullmäktige 2022-11-03 
Ärende 9. Återrapportering uppdrag budget 2021 - Strategi för ett samordnat arbete 
med stadens mötesplatser och fritidsgårdar för barn och unga 
 
Moderaterna och Centerpartiet ställer sig positiv till en ökad samordning och tydligare strategi i Malmö 
stads arbete med mötesplatser och fritidsgårdar för barn och unga. Vi vill samtidigt understryka att det 
inte är ett självändamål att fler enheter öppnar. Snarare bör fokus vara att öka nyttjandegraden på 
befintliga mötesplatser och fritidsgårdar. Det finns också förutsättningar för ett mer effektivt 
lokalutnyttjande i Malmö stad, exempelvis genom att skollokaler i större utsträckning än idag kan 
användas för olika former av fritidsverksamhet. 
 
Vidare vill Moderaterna och Centerpartiet understryka att mötesplatser och fritidsgårdar nödvändigtvis 
inte behöver byggas eller drivas av kommunens verksamheter. Det finns framgångsrika exempel i 
Malmö på enheter som drivs av civilsamhället och Moderaterna Centerpartiet ser gärna att dessa 
aktörer får möjlighet att ta ett utökat ansvar i staden. 
 
 
 
 
 
Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C)  
   
 
 
 

Bilaga 6

Särskilt yttrande
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§ 22 

STK-2022-
1128 

Försäljning av fastigheten Eneryda 1 i Vintrie Park, 
projekt 6015, Dp 5739 
 
 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har begärt kommunfullmäktiges godkännande av försäljning av 
kommunens fastighet Malmö Eneryda 1 i Vintrie Park. På fastigheten ska uppföras ett nytt 
polishus. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till tekniska nämnden i avsikt att pröva 
möjligheten för att ingå ett tomträttsavtal. 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S), Roko Kursar (L) och Stefana Hoti (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Håkan Fäldt (M) yrkar att ärendet återremitteras till tekniska nämnden i avsikt att pröva 
möjligheten för att ingå ett tomträttsavtal. 
 
Magnus Olsson (SD), Anders Andersson (V) och Anton Sauer (C) yrkar bifall till Håkan 
Fäldts (M) återremissyrkande. 
 
Andréas Schönström (S) och Stefana Hoti (MP) yrkar avslag på Håkan Fäldts (M) 
återremissyrkande. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
 
Ordföranden ställer proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras enligt 
Håkan Fäldts yrkande och konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att återremittera 
ärendet i enlighet med Håkan Fäldts yrkande. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Andréas Schönström (S) 
gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Sara Wettergren (L) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Mohammed Yassin (MP) 
gruppreservation. 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 
Ekonomiavdelningen 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §345 med reservation från (V) och (M+C) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §521 med reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Försäljning av fastigheten Eneryda 1 i 

Vintrie Park, projekt 6015, Dp 5739 
• Tekniska nämnden beslut 220830 § 226 med Reservation (M+C) och (V) 
• Tekniska nämnden beslut 220616 § 196 med Reservation (M+C) och Särskilt 

yttrande (V) 
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret 
• Köpeavtal Eneryda 1 
• Eneryda 1, nämndskarta 
• Social överenskommelse Eneryda 1 
• Handlingsplan för social hållbarhet, Eneryda 1 
• Bilaga 4 
• Bilaga 13.1 
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§ 23 

STK-2022-
1127 

Försäljning (friköp) av fastigheten Malmö Ögonlocket 9 
 
 

Sammanfattning 
Malmö kommun äger fastigheten Malmö Ögonlocket 9. Den är upplåten med tomträtt till 
HSB Brf Västkusten i Malmö, som nu föreslås få friköpa fastigheten för en köpeskilling om 
46 456 000 kronor. Det förordas att kommunstyrelsen tillstyrker förslaget. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner i ärendet redovisat köpeavtal (friköp) avseende 
fastigheten Malmö Ögonlocket 9. 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Anders Andersson (V) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Håkan Fäldt (M). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordföranden ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anders Skans (V) gruppreservation. 
  

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 
Ekonomiavdelningen 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §346 med reservation från (V) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §522 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Försäljning (friköp) av fastigheten Malmö 

Ögonlocket 9 
• Tekniska nämnden beslut 220830 § 223 med Reservation (V) 
• Köpeavtal Ögonlocket 9 
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret 
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§ 24 

STK-2022-
1131 

Ansökan från tekniska nämnden om 
objektsgodkännande  för projekt 4.4-4.8 (3317-3321, 3385 
och 3323-3324) Centrum - Hornsgatan till 
Regementsgatan inom MEX-linje 4, Storstadspaketet 
 
 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om objektsgodkännande för projekt 4.4-4.8 
Centrum – Hornsgatan till Regementsgatan inom MEX-linje 4, Storstadspaketet, till en 
beräknad bruttoutgift om 114 mnkr. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden objektsgodkännande för projekt 
4.4-4.8 Centrum – Hornsgatan till Regementsgatan inom MEX-linje 4, 
Storstadspaketet, till en beräknad bruttoutgift om 114 mnkr. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 8 mnkr brutto under 
förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige beslutade ramen för 
driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden. 

Beslutsgång  
Andréas Schönström (S), Sara Wettergren (L), Emelie Nyman (C) och Stefana Hoti (MP) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Håkan Fäldt (M) och Anders Pripp (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Magnus Olsson (SD). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordföranden ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Håkan Fäldt (M)) inkommit med en 
gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 7 till kommunfullmäktiges protokoll. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §344 med reservation från (M) och (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §517 med muntlig reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Objektsgodkännande för projekt 4.4-4.8 

(3317-3321, 3385 och 3323-3324) Centrum - Hornsgatan till Regementsgatan 
inom MEX-linje 4, Storstadspaketet 

• MEX 4 förprojekteringsritningar 
• Tekniska nämnden beslut 220830 § 220 med muntlig Reservation (M), 

Reservation (SD) och Särskilt yttrande (V) 
• Tjänsteskrivelse från Fastighets- och gatukontoret 
• Underlag objektsgodkännande 3317-3321, 3385 och 3423-3424 
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Kommunfullmäktige 2022-11-03 
Ärende 12. Ansökan från tekniska nämnden om objektsgodkännande för projekt 
4.4–4.8 (3317-3321, 3385 och 3323-3324) Centrum - Hornsgatan till Regementsgatan 
inom MEX-linje 4, Storstadspaketet 
 

 
Moderaterna yrkade att objektsgodkännandet skulle avslås. 
 
Vi moderater har under åren, när storstadsprojektet varit aktuellt, ifrågasatt om det är rimligt att 
just använda så långa bussar i de centrala delarna av Malmö att en stor del av gaturummet måste 
byggas om fullständigt. Vi har yrkat på att få utrett om det finns andra alternativ som kan fungera 
med större hänsyn till övriga trafikanter, till näringsidkare längs bussgatorna och till de Malmöbor 
som inte bara vill ha centrala Malmö som en hållplats på väg mellan punkt A och B. 
 
Tyvärr har vi inte fått riktiga svar på flertalet av våra frågor, vilket vi tolkar som att styret inte vågar 
ta fram alternativ med risk för att man har gjort stora felbedömningar i sin planering. 
 
Då projektet innebär stora ingrepp i möjligheten till ett levande stadsliv samtidigt som den styrande 
minoriteten konsekvent vägrat göra nödvändiga utredningar kan Moderaterna inte ställa sig bakom 
förslaget. 
 
Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 
 
 
 
 
 
 
 
Håkan Fäldt (M)  
 

Bilaga 7

Reservation
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§ 25 

STK-2022-673 

Motion av Helena Grahn (M) om informationskampanj 
rörande olaglig nedskräpning 
 
 

Sammanfattning 
Helena Grahn (M) har i motion yrkat att kommunfullmäktige uppdrar åt tekniska nämnden 
att ta fram en informationskampanj där det tydligt framgår att det är olagligt att skräpa ner 
och att det kan leda till böter. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige bifaller Helena Grahns (M) motion om informationskampanj 
rörande olaglig nedskräpning och uppdrar åt tekniska nämnden att ta fram en 
informationskampanj där det tydligt framgår att det är olagligt att skräpa ner och att 
det kan leda till böter. 

Beslutsgång  
Andréas Schönstrom (S), Jörgen Grubb (SD) och Helena Rahm (M) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut om att bifalla motionen. 
  
Sadiye Altundal (V) och Shohan Shattak (V) yrkar avslag på motionen. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Sedat Arif (S) och Anders Olin (M). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
bifalla motionen mot avslag på motionen och finner att kommunfullmäktige beslutat i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden  
Mor kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anders Skans (V) gruppreservation. 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §355 med muntlig reservation från (V) 
• Förslag till beslut KSAU 220926 §523 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220926 Motion av Helena Granh (M) om 

informationskampanj rörande olaglig nedskräpning 
• Motion av Helena Grahn (M) om Informationskampanj rörande olaglig 

nedskräpning 
• Tekniska nämnden beslut 220830 § 210 
• Remissvar från tekniska nämnden 
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§ 26 

STK-2021-
1383 

Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om 
Triangelen 
 
 

Sammanfattning 
John Roslund (M) och Tony Rahm (M) har i motion om Triangelen yrkat att Malmö stad 
uppmärksammar orsaken till varför Triangelen fått sitt namn genom att på något sätt visa 
var den triangelformade refugen fanns. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår John Roslund (M) och Tony Rahms (M) motion om 
Triangelen. 

Beslutsgång  
Andréas Schönström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå 
motionen. 
 
Tony Rahm (M), Showan Shattak (V) och Anton Sauer (C) yrkar bifall till motionen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
 
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå 
motionen mot bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anton Sauer (C) gruppreservation. 
  

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §356 med muntlig reservation från (M) och (C) 
• Förslag till beslut KSAU 220919 §505 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220919 Motion av John Roslund (M) om 

TriangelenTriangelen 
• Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om Triangelen 
• Tekniska nämnden beslut 220523 § 143 
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret 
• Remissvar från tekniska nämnden 
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§ 27 

STK-2021-
1492 

Motion av Anders Skans (V) om avgiftsfri idrottsskola för 
alla 6 - 12 åringar 
 
 

Sammanfattning 
Anders Skans (V) föreslår i en motion till kommunfullmäktige att Malmö stad i samverkan 
med den lokala idrottsrörelsen startar en idrottsskola för barn 6–12 år. Motionären 
efterfrågar en modell liknande den som finns för den kommunala kulturskolan. Avsikten är 
att barnen ska ges möjlighet att prova olika sporter, utan press på att specialisera sig för 
tidigt. Förslaget innebär att idrottsskolan ska vara avgiftsfri och att det inte ska krävas 
medlemskap i en förening för att få delta. Motionären påtalar att möjligheten att prova 
många idrotter ger barn bättre förutsättningar att utveckla rörelsevana och hitta en idrott 
som passar deras önskemål. En kostnadsfri idrottsskola skulle enligt motionären medge 
bättre möjligheter för barn i resurssvaga familjer att prova på idrotter och stärka samverkan 
mellan idrottsföreningar samt utgöra ett komplement till idrottsundervisningen i skolan. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår motion av Anders Skans (V) om avgiftsfri idrottsskola 
för alla 6–12 åringar. 

Beslutsgång 
Janne Grönholm (MP), John Eklöf (M), Juan Tadeo Espitia (S) och Anders Olin (SD) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå motionen. 
  
Anders Skans (V) och Lisa Stolpe (V) yrkar bifall till motionen. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även vice ordförande i fritidsnämnden Sven-Erik 
Rasmusson (S) och Sara Wettergren (L) . 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå 
motionen mot bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anders Skans (V) gruppreservation. 
  

Beslutet skickas till  
Motionären 
Fritidsnämnden 
Grundskolenämnden 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §358 med muntlig reservation från (V) 
• Förslag till beslut KSAU 221003 §533 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221003 Motion av Anders Skans (V) om avgiftsfri 

idrottsskola för alla 6–12-åringar 
• Motion av Anders Skans (V) om avgiftsfri idrottsskola för alla 6–12-åringar 
• Fritidsnämnden beslut 220324 § 47 med Reservation (V) 
• Remissvar från fritidsnämnden 
• Svar från grundskoleförvaltningen 
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§ 28 

STK-2021-
1523 

Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali 
Pour (SD) om kompetenscenter för att motverka 
hedersförtryck 
 
 

Sammanfattning 
Sverigedemokraterna (SD) har inkommit med en motion om att uppdra åt arbetsmarknads- 
och socialnämnden att utreda upprättandet av ett kompetenscenter som ska fortsätta 
kartlägga hedersrelaterad problematik i Malmö och fungera som ett nav för arbetet mot 
hedersförtryck. Bakgrund till motionen uppges vara rapporten ”Hedersrelaterad 
problematik i Malmö stads förskolor – erfarenheter och behov av stöd”. 
  
Motionen har remitterats till arbetsmarknads- och socialnämnden samt förskolenämnden. 
Mot bakgrund av vad som framkommit i ärendet föreslår stadskontoret att motionen avslås. 
 
Beslut 
kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali 
Pour (SD) om kompetenscenter för att motverka hedersförtryck. 

Beslutsgång 
Sedat Arif (S) och Surra Al Sakban (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
om att avslå motionen. 
  
Nima Gholam Ali Pour (SD) och Helena Nanne (M) yrkar bifall till motionen. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Amani Loubani (S). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå 
motionen mot bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 

Beslutet skickas till  
Motionärerna 
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Förskolenämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §357 med muntlig reservation från (SD) och (M) 
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• Förslag till beslut KSAU 221003 §534 med muntlig reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221003 Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima 

Gholam Ali Pour (SD) om Kompetenscenter för att motverka hedersförtryck 
• Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) om 

Kompetenscenter för att motverka hedersförtryck 
• Förskolenämnden beslut 220330 § 41 med Reservation (SD) 
• Remissvar från förskolenämnden 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 220324 § 112 med Reservation 

(SD) och muntlig Reservation (M) 
• Remissvar från arbetsmarknads- och socialnämnden 
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§ 29 

STK-2021-
1562 

Motion av John Roslund (M) om att anonymisera 
socialsekreterarnas identitet 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har av John Roslund (M) mottagit motion om att anonymisera 
socialsekreterarnas identitet. I motionen framställs att flera rapporter och artiklar signalerat 
om en allt grövre hotbild mot socialsekreterare i riket och att Malmö stads socialsekreterare 
inte utgör något undantag. Motionären föreslår att personal inom socialtjänsten i stället för 
att ange sitt namn på en handling har individuella nummer som medför att de vid behov 
kan identifieras. 
  
Motionären jämför med att polispersonal i Sverige bär siffror på sina hjälmar, vid stora 
arrangemang, i syfte att anonymisera tjänstepersonen. Motionären hänvisar även till att det i 
Danmark, region Själland, finns förslag på att anonymisera personal inom psykiatrin. 
Motionen avslutas med länkar till artiklar och rapporter avseende hot mot socialsekreterare. 
  
I motionen föreslås kommunfullmäktige att besluta att: 
  
I enlighet med motionens intentioner ge Arbetsmarknads- och socialförvaltningen i 
uppdrag att undersöka möjligheten att anonymisera socialsekreterarnas identitet på lämpligt 
sätt. Syftet är att minska risken för fortsatt hotbild på personalen och dels för att bibehålla 
kompetent personal som annars slutar på grund av utsatthet. 
  
Ärendet har lämnats till arbetsmarknads- och socialnämnden för yttrande. Nämnden har i 
sitt yttrande påpekat att de är positiva till motionens intentioner och delar beskrivningen av 
att hot och våld mot anställda är ett allvarligt problem. Nämnden anser dock att det, med 
bakgrund av hur lagstiftningen är utformad, inte är möjligt att anonymisera socialsekreterare 
eller andra beslutsfattande tjänstepersoners identitet. Nämnden hänvisar även till beslut från 
Justitieombudsmannen (JO) där denne riktade kritik mot kommun som inte angett vem 
som fattat beslut i liknande ärenden. Nämnden anser därför inte att det är aktuellt att ge 
nämnden i uppdrag att undersöka möjligheten till att anonymisera socialsekreterares 
identitet. Stadskontoret delar synpunkterna i yttrandet från nämnden. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår John Roslund (M) motion om att anonymisera 
socialsekreterarnas identitet. 

Beslutsgång 
Sedat Arif (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå motionen. 
  
Jaquline Maly (SD), Anton Sauer (C) och Farishta Sulaiman (M) yrkar bifall till motionen. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Tony Rahm (M) och Anfal Mahdi (V). 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anton Sauer (C) gruppreservation. 
  

Beslutet skickas till  
Motionären 
Arbetsmarknads- och socialnämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §352 med muntlig reservation från (SD), (C) och 

(M) 
• Förslag till beslut KSAU 220912 §500 med muntlig reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220912 Motion av John Roslund (M) om att 

anonymisera socialsekreterarnas identitet 
• Motion av John Roslund (M) om anonymisera socialsekreterarnas identitet 
• Remissvar från Arbetsmarknads- och socialnämnden 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 220426 § 150 med muntlig 

Reservation (M) och (C) och (SD) 
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§ 30 

STK-2021-
1743 

Motion av Lisa Stolpe (V) om att utöka antalet 
cykelservicestationer 
 
 

Sammanfattning 
Lisa Stolpe (V) har inkommit med en motion till kommunfullmäktige om att utöka antalet 
cykelservicestationer i Malmö. Ärendet har remitterats till tekniska nämnden. 
Kommunfullmäktige föreslås att anse motionen vara besvarad med vad som redovisats i 
ärendet. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige anser att Lisa Stolpe (V) motion om att utöka antalet 
cykelservicestationer vara besvarad med vad som redovisats i ärendet. 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
motionen ska vara besvarad med vad som redovisas i ärendet. 
 
Håkan Fäldt (M) och Lisbeth Persson-Ekström (SD) yrkar avslag på motionen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
 
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
motionen ska vara besvarad med vad som redovisas i ärendet mot avslag till motionen och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD). 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §354 med muntlig reservation från (V), (SD) och 

(M) 
• Förslag till beslut KSAU 220919 §506 med muntlig reservation från (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220919 Motion av Lisa Stolpe (V) om att utöka 

antalet cykelservicestationer. 
• Tekniska nämnden beslut 220426 § 112 med muntlig Reservation (M+C) och 

Reservation (V) 
• Remissvar från tekniska nämnden 
• Motion av Lisa Stolpe (V) om att utöka antalet cykelservicestationer 
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§ 31 

STK-2022-270 

Motion av Magnus Olsson (SD) om familje-, klan-, och 
gruppröstningen i Malmö 
 
 

Sammanfattning 
Magnus Olsson (SD) har inkommit med en motion rörande familje-, klan-, och 
gruppröstning i Malmö där han yrkar att kommunfullmäktige ska uppdra åt valnämnden 
och övriga berörda nämnder att utreda familje-, klan- och gruppröstningens utbreddhet 
samt förekomst i Malmö och återrapportera uppdraget till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige samt att kommunfullmäktige ska uppdra åt valnämnden och övriga 
berörda nämnder att undersöka möjligheterna att utreda frågan tillsammans med Malmö 
universitet och övriga relevanta aktörer. Det förordas att kommunstyrelsen beslutar föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår Magnus Olsson (SD) motion om familje-, klan- och 
gruppröstning i Malmö. 

Beslutsgång  
Amani Loubani (S), Anton Sauer (C) och Malte Roos (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till motionen. 
  
Helena Nanne (M) anför att kommunfullmäktige istället för att ge uppdraget till 
valnämnden borde ge uppdraget till kommunstyrelsen varför hon yrkar att 
kommunfullmäktige ska besluta att uppdra åt kommunstyrelsen och övriga berörda 
nämnder att utreda familje-, klan- och gruppröstningens utbreddhet och förekomst i Malmö 
och återrapportera uppdraget till kommunfullmäktige samt att kommunfullmäktige ska 
uppdra åt kommunstyrelsen och övriga berörda nämnder att undersöka möjligheterna att 
utreda frågan tillsammans med Malmö universitet och övriga relevanta aktörer. 
  
Amani Loubani (S) yrkar avslag på Helena Nannes (M) yrkande. 
  
Magnus Olssons (SD) yrkar bifall till Helena Nannes (M) yrkande. 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordförande ställer först proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
avslå motionen mot bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut om att avslå motionen. 
  
Ordförande ställer därefter proposition på bifall till Helena Nannes yrkande mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå Helena Nannes yrkande. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 

Beslutet skickas till  
Motionären 
Valnämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 221012 §353 med muntlig reservation från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 220919 §504 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220919 Motion av Magnus Olsson (SD) om 

familje-, klan- och gruppröstning i Malmö 
• Motion av Magnus Olsson (SD) om familje klan-, och gruppröstningen i 

Malmö 
• Beslut VN 220823 §50 med muntlig reservation från (SD) 
• Remissvar från valnämnden 
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§ 32 

STK-2022-
1242 

Valförslag och avsägelser 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 29 september 2022 har det inkommit 
avsägelser av politiska uppdrag. Valberedningen har vid sitt sammanträde den 1 november 
2022 nominerat till politiska uppdrag på de vakanta platserna enligt redovisat förslag. 
  
I ingivna skrivelser som lägg till handlingarna har Anneli Bojesson (L) avsagt sig uppdraget 
som ledamot till lika viceordförande i förskolenämnden, Arne Bojesson (L) avsagt sig 
uppdraget som ledamot tillika vice ordförande i servicenämnden, Simon Chrisander (L) 
avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige, Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
avsagt sig uppdraget som nämndeman i Malmö tingsrätt, Stefan Robert Plath (SD) avsagt 
sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige, David Blomgren (-) avsagt sig uppdraget 
som ledamot tillika andre vice ordförande i servicenämnden, Simon Enqvist (SD) avsagt sig 
uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige, Mathilda Schlyter (S) avsagt sig uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige, Esma Gicic (S) avsagt sig uppdraget som nämndeman i 
Malmö tingsrätt och som ledamot i stiftelsen Kockum fritid, Fredrik Sjögren (L) avsagt sig 
uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 
  
Valberedningen hemställer att kommunfullmäktige väljer respektive nominerar: 
 
Till ledamot och tillika viceordförande i servicenämnden för perioden till och med den 31 
december 2022, efter Arne Bojesson (L) som avsagt sig uppdraget som ledamot och tillika 
viceordförande, David Blomgren (L). 
 
Till ledamot och tillika viceordförande i förskolenämnden för perioden till och med den 31 
december 2022, efter Anneli Bojesson (L) som avsagt sig uppdraget som ledamot och tillika 
viceordförande, Hedvig Lindgren (L). 
 
Till nämndeman i Malmö tingsrätt för perioden till och med den 31 december 2023, på den 
vakanta platsen efter Aboud Alyas (S), Harris Cheema (S). 
 
Till nämndeman i Malmö tingsrätt för perioden till och med den 31 december 2023, på den 
vakanta platsen efter Esma Gicic (S), Maj Christin Bodenäs (S). 
 
Till andre vice ordförande i servicenämnden för perioden till och med 31 december 2022, 
på den vakanta platsen efter David Blomgren (-), nuvarande ledamoten Haqvin Svensson 
(M). 
 
Till ledamot i servicenämnden för perioden fram till och med den 31 december 2022, efter 
Haqvin Svensson, nuvarande ersättaren Peter Arvebro-Sjöö (M). 
 
Till ersättare i servicenämnden för perioden fram till med den 31 december 2022, efter 
Peter Arvebro-Sjöö (M), Marianne Norman (M). 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna i enlighet med vad som redovisats i 
ärendet. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner val samt nomineringar till politiska uppdrag i 
enlighet med vad som redovisats i ärendet. 
  

3. Kommunfullmäktige förklarar paragrafen omedelbart justerad. 

Beslutsgång 
Håkan Fäldt (M) yrkar bifall till valberedningens förslag till beslut. 
 
Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med valberedningens 
förslag. 
 
Protokollet för ärendet läses upp och ärendet förklaras omedelbart justerat. 

Beslutet skickas till  
Berörda förtroendevalda 
Berörda nämnder 
Tingsrätten 
Länsstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Valberedningen 221101 Valförslag och avsägelser 
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§ 33 

STK-2022-109 

Anmälan av inkomna skrivelser till kommunfullmäktige 
2022 
 
 

Sammanfattning 
Anmälan av inkomna skrivelser till kommunfullmäktiges sammanträde den 3 november 
2022. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• Rundelen 38, köpeavtal(TN-2021-1709-4) 
• jänsteskrivelse TN 220928 Försäljning (friköp) av fastigheten Malmö 

Rundelen 38 - hävning(TN-2021-1709-14) 
• Tekniska nämnden beslut 220928§ 252 
• Rapport från revisorskollegiet - Granskning av internkontroll 2022 
• Bilaga 2 - Styrdokument Miljöprogram för Malmö stad 2021–2030(2797621) 
• Bilaga 1 Miljöredovisning 2021(2797622) 
• Miljönämnden beslut 220419 § 87 med Särskilt yttrande (V och (M)(2797623) 
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§ 34 

STK-2022-
1341 

Anmälan om inkomna ärenden som ännu inte underställt 
kommunfullmäktiges prövning 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 29 september 2022 har det till 
kommunfullmäktige inkommit ärenden som ännu inte underställts kommunfullmäktiges 
prövning. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger anmälan av inkomna ärenden som ännu inte underställts 
kommunfullmäktiges prövning till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• Rapport 221103 
• Tjänsteskrivelse KF 221103 
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